

# Инновации во благо жизни

В УлГУ проходят мероприятия в рамках акции "Онкопатруль".

На этой неделе в регионе работает делегация всероссийского проекта "Онкопатруль". Ульяновский госуниверситет – одна из основных площадок акции. В первый день в вузе прошла презентация пилотного проекта НМИЦ радиологии Минздрава России. На форуме с приветственным словом выступили заместитель генерального директора НМИЦ радиологии Галина Алексеева, исполнительный директор проекта "Онкопатруль" Ольга Стройнова, ректор УлГУ Борис Костишко, главный врач областного онкодиспансера Виктор Куликов. В мероприятии приняли участие ведущие специалисты региона в сфере онкологии, научные работники, руководители и сотрудники учреждений, студенты-медики и ординаторы.

Участники обсудили вопросы раннего выявления онкологических заболеваний, передавая опыт раннего выявления патологий



и планы по реализации в Ульяновской области проекта по диагностике рака поджелудочной железы. Борис Костишко и директор Института медицины, экологии и физической культуры УлГУ Виктор Машин представили разработки ученых вуза в области медицинской радиологии, создания фармпрепаратов для лечения злокачественных образований и касающиеся других важных направлений.

"В Ульяновск приехала большая команда - 15 специалистов НМИЦ радиологии Минздрава России - для проведения профилактической работы, просвещения населения, нынешних и будущих медицинских специалистов, чтобы они знали, как

предотвратить рак, своевременно выявить и вылечить его. В Ульяновскую область мы приехали во второй раз, поскольку регион подхватил нашу миссию и проводит масштабную работу по просвещению и обследованию населения на онкопатологию. Наша задача - посмотреть, в правильном ли направлении работают наши коллеги из Ульяновска, проконсультировать, помочь им двигаться дальше. В этом году делаем акцент на заболеваниях, провоцирующих самую высокую смертность, используем передовой мировой опыт", - отметила Галина Алексеева.

Борьба с онкозаболеваниями – одна из ключевых задач нацпроекта "Здравоохранение". В регионе за последние два года смертность населения от злокачественных новообразований сократилась на 4 %. По информации регионального минздрава, более половины выявленных в прошлом году онкопатологий обнаружено на ранних стадиях. Этого удалось достичь в том числе и благодаря проекту "Онкопатруль". Рак поджелудочной железы находится на третьем месте в структуре смертности от злокачественных новообразований среди женщин и, по мнению экспертов, в скором времени может выйти на первое.

Реализовать пилотный проект по раннему выявлению рака поджелудочной железы планируется в пяти регионах России – Республике Башкирия, Воронежской,

Тульской, Нижегородской и Ульяновской областях.

"Онкология поджелудочной железы – одна из самых смертоносных форм рака по причине того, что трудно поддается диагностике. Обнаружить это заболевание на ранних стадиях сложно из-за расположения железы и отсутствия симптомов. Диагностика начинается с осмотра врача, на котором специалист может обнаружить изменение размеров других органов, при подозрениях на онкологию - назначить УЗИ, после которого может потребоваться эндосонография, КТ или МРТ. В рамках проекта в пилотных регионах усилим системную работу в направлении диагностики этого заболевания, а затем распространим опыт по всей стране", - говорит исполнительный директор проекта "Онкопатруль" Ольга Стройнова.

Пётр ИВАНОВ.



## Регион



## Маршрутами развития

Студенты УлГУ приняли участие в турпоходе с губернатором.



Сенгилеевские горы - уникальный природный объект, расположенный в Ульяновской области. Здесь проложено множество туристических маршрутов разной сложности. После финиша все участники получили памятный значок об участии в турпоходе.

"С нашей молодежью прошли сегодня по экотропе нацпарка "Сенгилеевские горы" и обсудили развитие пеших туристических маршрутов в регионе. Спасибо ребятам за интересные предложения. Обязательно продолжим развивать новые направления пешего туризма. Год назад при поддержке федеральных коллег удалось открыть для жителей и гостей Ульяновской области Арбугинскую гору и Гранное Ухо. В планах - обустроить новые экотропы в нашем нацпарке", - отметил глава региона.

Пётр ИВАНОВ.

Губернатор Ульяновской области Алексей Русских отправился в туристический поход со студентами ульяновских вузов и активистами молодежных общественных движений. Поход проходил по территории Сенгилеевских гор, участники прошли 7 километров по пересеченной местности. На финише туристов ждали обед и горячий чай.

Акция была организована в рамках проекта "Больше чем путешествие", цель которого – способствовать развитию молодежного туризма внутри страны. Программа, разработанная Росмолодежью при поддержке Минобрнауки РФ, уже дала возможность почти 200 тысячам молодых людей по всей России увидеть уникальные места, познакомиться с достижениями университетов и промышленных предприятий, разработать собственный социально значимый проект и найти новых друзей.



## Абитуриенты

# Пора испытаний

Ульяновские школьники сдают Единый государственный экзамен.



Накануне ответственной процедуры учащиеся выпускных классов попрощались со школьной порой на празднике последнего звонка. В праздничных линейках приняли участие 12 370 выпускников 9-х классов и 4 279 - 11-х классов.

Для выпускников лица физики, математики и информатики при УлГУ церемония была организована в университете. Виновников торжества поздравили директор лица Надежда Горбунова и почетные гости - глава Железнодорожного района Алексей Онищенко, проректор по довузовскому образованию и организации приема студентов УлГУ Елена Гузенко и др. Выпускники представили творческие номера, подготовленные вместе с классными руководителями. Поздравить старшекласников пришли первоклашки. Слова благодарности в адрес учителей и администрации лица выразили родители. Завершилось мероприятие символическим последним звонком.

А через пару дней после праздника школьники приступили к сдаче госэкзамена. Первый в череде обязательных выпускных испытаний - ЕГЭ по русскому языку – сдали более четырех тысяч выпускников Ульяновской области. В организации процедуры были задействованы 63 специально оборудованных пункта. Проверка знаний прошла в штатном режиме и без технических сбоев.

Без сдачи ЕГЭ по русскому языку невозможно получение аттестата. Чтобы результаты экзамена были зачтены, необходимо набрать не менее 24 баллов. Для получения документа с отличием - не менее 70 баллов. Результаты ЕГЭ по русскому языку необходимы для поступления в вуз на любое направление подготовки. Минимальный порог, ниже которого

вузы не могут устанавливать проходной балл, составляет 36 баллов.

Основной период сдачи ЕГЭ продлится до 5 июля. Свои результаты участники экзамена по русскому языку узнают не позднее 14 июня. На испытаниях не допускается использование средств связи, видео- и аудиозаписи, фотофиксации, нельзя пользоваться шпаргалками и дополнительными средствами обучения. В аудиториях участники рассаживаются по одному в зоне видимости камер. Школьники могут выходить из аудитории и перемещаться по территории пункта приема экзамена в сопровождении одного из организаторов.

Продолжительность экзаменов разная: на географию отводится три часа, на химию – 3 часа 30 минут, на литературу – 3 часа 55 минут. На некоторых экзаменах доступны средства обучения. Например, на ЕГЭ по литературе ученики могут пользоваться орфографическим словарем, а на химии и географии – непрограммируемым калькулятором.

Согласно новым правилам, выпускники могут пересдать ЕГЭ по одному из предметов. Пересдачи пройдут 4 и 5 июля. Новые результаты участники получат в сроки, позволяющие вузам учесть их при зачислении. Предыдущий результат по данному предмету будет аннулирован.

Мониторинг процедуры ведут более ста общественных наблюдателей - сотрудники департамента по надзору и контролю в сфере образования министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, члены региональной Государственной экзаменационной комиссии.

Елена ПЛОТНИКОВА.

